Домашнее  задание: ознакомиться  с  лекцией, решить  любые  три  задачи.
Д И Г И Б Р И Д Н О Е         С К Р Е Щ И В А Н И Е
      Скрещивание  особей, когда  изучается  одна  пара  признаков  называется  моногибридным.
      Скрещивание  особей, когда  изучается  две  пары  признаков  называется  дигибридным.
      При   скрещивании  моногибридов  между  собой  в  потомстве  возможны  только  два  фенотипа  - исходные  родительские. При  скрещивании  же  дигибридов  в  потомстве  появляются  различные  комбинации  признаков, которых  не  было  у  родителей. Тем  не  менее  при  этом  существуют  тоже  определённые  закономерности. Мендель  установил, что  при скрещивании  дигибридов  во  втором  поколении  происходит  расщепление  каждой  пары  признаков, независимо  друг  от  друга, в  отношении  3 : 1.

Закон  независимого  наследования  признаков  при  дигибридном  скрещивании:  в  дигибридном  скрещивании  неаллельные  гены  и   

                             определяемые   ими  признаки  наследуются  независимо  

                             друг  от  друга  и  комбинируются  у  потомков  во  всех  

                             возможных  сочетаниях.
Почему  так  происходит?  Случаи  независимого  расщепления  возможны  тогда, когда  гены  каждой  из  анализируемых  пар  признаков  находятся  в  разных  парах  хромосом. Вспомним, что  во  время  мейоза  гомологичные  хромосомы  расходятся  в  разные  гаметы. Можно  себе  представить  всю  картину  следующим  образом. Если  хромосома  с  геном  «А» пойдёт  в  одну  гамету, то  хромосома  с  геном  «а» должна  идти  в  другую  гамету. Хромосома  с  геном  «В»  идёт  в  одну  гамету, с  геном «b» - обязательно   в  другую. Но  расхождение  негомологичных   хромосом   не  зависит  одна  от  другой. Если  в  одну  гамету  может  уйти  хромосома  с  геном «А», то  в  эту  же  гамету  может  уйти  хромосома  с  геном  «В». Если  же  с  хромосомой  «А»  ушла  хромосома  «b», то  хромосома  с  геном  «В»  должна  уйти  в  гамету  с  хромосомой  «а». Иначе  говоря, у  дигибридов  при  расположении  анализируемых  аллелей  в  разных  парах  хромосом  возможно  четыре  типа  комбинаций  генов  в  гаметах  и  число  этих  комбинаций  генов  в  гаметах  равновероятно – всего по ¼.

        Вообще  нужно  иметь  в  виду, что  у  моногибридов  возможны  лишь  2 типа гамет, у  дигибридов – 4.

        Решение  задач  на  дигибридное  скрещивание  облегчается  решёткой  Пеннета, составляемой  соответственно  числу  возможных  вариантов  гамет. При  скрещивании  дигибридов  она  будет  включать  4  типа  мужских  гамет, которые  записываются  по  горизонтали, и  4  типа  женских  гамет, которые  записываются  по  вертикали. Характерные  для  скрещивания  дигибридов  расщепление  фенотипов  9 : 3 : 3 : 1    
                                        2           

                           ( 3 : 1 )    =  ( 3 : 1 ) ( 3 : 1 ) =  9 : 3 : 3 : 1    
Задача:    У  гороха  жёлтая  окраска  семян   «АА»   доминирует  над  
                 зелёной  «аа» , а  гладкая  поверхность  семян  «ВВ» доминирует  

                 над    морщинистой   «bb» .

                 Скрестили  растение  с  жёлтыми  семенами  и  гладкой  

                 поверхностью   и  растение  зелёными  семенами  и  морщинистой  

                 поверхностью.
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                  Дано:                                                          Решение:
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ААВВ –                                           Р:      ААВВ           х             ааbb 
жёлтое  гладкое   (ж.г.)                                   
ааbb –                                                      АВ АВАВ АВ         аb   аb   аb   аb
зелёное  морщинистое  (з.м.)        F1  :    АаВb    (16)
                                                         Ф:  100 %  жёлтые  гладкие
                                                          Г :  16 дигетерозигот
                   Здесь  наблюдается  единообразие  гибридов  первого  поколения.

                    Скрестим  между  собой     гибриды  первого  поколения.

                                                              
                                                              Р:      АаВb           х            АаВb 

                                                                    
                                                                АВ Аb аВ   аb           АВ Аb аВ   аb   

Решётка    Пеннета:
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	     аb  
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	   ААВВ
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	    ААВb
       ж.г.                      
	    АаВВ
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     ж.г.                      

	          Аb
	   ААВb
     ж.г.                      
	    ААbb
      ж.м.                      
	     АаВb
       ж.г.                      
	   Ааbb
     ж.м.

	       аВ
	   АаВВ
     ж.г.                        
	    АаВb
      ж.г.                      
	     ааВВ
       з.г.
	   ааВb
     з.г.

	       аb  
	   АаВb
     ж.г.                      
	    Ааbb
     ж.м.                      
	     ааВb
       з.г.
	   ааbb
    з.м.


Ответ:          9  -  ж.г.                      
                      3  -  ж.м.
                      3  -   з.г.
                      1  -   з.м.      
               ДОМАШНИЕ  ДИГИБРИДНЫЕ  ЗАДАЧИ.

1. У  человека  ген  карего  цвета  глаз  доминирует  над  геном  голубого    

    цвета  глаз, а  умение  владеть  преимущественно  правой  рукой  

    доминирует  над  леворукостью. Какое  потомство  можно  ожидать:

   а) мужчина  гетерозиготен  по  обеим  признакам, а  женщина – 

        голубоглазая  левша?

   б)  мужчина  голубоглазый, но  гетерозиготен  по  владению  руками,  

        а  женщина – левша, но  гетерозиготна  по  цвету  глаз? 

2.  У  человека  некоторые  формы  близорукости  доминируют  над      

     нормальным  зрением, а  цвет  карих  глаз  над  голубым. Какое  потомство  

    можно ожидать  от  брака, если  отец  имеет  нормальное  зрение, но  

     гетерозиготен  по  цвету  глаз, а  мать  голубоглазая, но  гетерозиготна  по  

    близорукости?
3.  У  морской  свинки  короткая  шерсть  доминирует  над  длинной, 

     окрашенная  шерсть – над  белой. Какое  потомство  можно  ожидать  от 

     этих   двух  свинок?

4.  У  дельфиниума  лиловая  окраска  цветков  доминирует  над  белой, 

     округлая  форма  лепестков  - над   эллипсовидной.  
     Растение  дельфиниум с  белыми  эллипсовидными  лепестками  

     скрестили   с   растением, дигетерозиготным  по  рассматриваемым  

     признакам. Определить  генотипы  родительских  форм, генотипы  и  

     фенотипы  потомства.  
